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Aufgabe 1. Gegeben seien die reellen Matrizen

A =

 0 3 5

1 −1 2

1 8 7

 , B =

 0 1 0 −1

−1 0 1 0

1 0 −1 0

 , C =


1

0

8

−7


D =

(
−1 2 0 8

)
, E =

 1 4

0 5

6 8

 .

Berechnen Sie alle definierten Produkte XY mit X,Y ∈ {A,B,C,D,E}.

Aufgabe 2. Die Transponierte einer Matrix A = (aij) ∈ Matn,m(K) über
einem Körper K hatten wir in der Vorlesung definiert als die Matrix

At = (aji) ∈ Matm,n(K).

Seien m,n, p ∈ N0 sowie X ∈ Matm,n(K) und Y ∈ Matn,p(K). Zeigen Sie,
dass

(XY )t = Y tXt

gilt.

Aufgabe 3. Die Reaktionsgleichung für die vollständige Verbrennung von
Octan ist von der Form

aC8H18 + bO2 → cCO2 + dH2O.

Bestimmen Sie alle a, b, c, d ∈ N0, die diese Reaktionsgleichung lösen.


